



“伊斯兰国”在伊拉克溃败已成定局

# 收复摩苏尔成为中东反恐转折点

伊拉克总理阿巴迪7月9日访问伊第二大城市摩苏尔，庆祝政府军取得摩苏尔战役的胜利。

尽管摩苏尔尚有零星战事，但按阿巴迪的说法，“伊斯兰国”的势力被赶出这座城市已成定局。分析人士认为，拿下摩苏尔是中东反恐斗争的重要转折点，但并非终点。

## 【新闻事实】

伊拉克总理办公室9日发表声明说：“伊武装力量总司令阿巴迪抵达已解放的摩苏尔，并祝贺伊拉克英勇的士兵和人民取得重大胜利。”

根据伊方公布的画面，身着黑色制服、头戴黑色帽子的阿巴迪在摩苏尔与军警代表握手。总理办公室说，阿巴迪在摩苏尔发布了一系列命令，要求针对“伊斯兰国”残余继续开展军事行动，巩固胜利成果。

在阿巴迪抵达后，摩苏尔的伊拉克部队挥舞国旗，庆祝胜利。巴格达等地的民众也举行了庆祝活动。

## 【深度分析】

伊拉克军事专家阿卜杜拉·

朱布里认为，收复摩苏尔是伊拉克反恐斗争取得重大胜利，“伊斯兰国”在伊拉克的溃败已成定局。该组织在伊拉克控制的区域仅剩数个城镇，面积较2014年减少近90%。

尽管在伊拉克遭受重挫，该组织仍可能卷土重来。在叙利亚，“伊斯兰国”控制着东部和东北部大片地区，仍有生存空间；在埃及、利比亚和也门，“伊斯兰国”分支也十分活跃。伊拉克政治分析人士易卜拉欣·阿梅里认为，“伊斯兰国”预计还将在欧洲等地发动更多袭击，宣示存在。

## 【第一评论】

摩苏尔战役的胜利对国际反恐和地区稳定具有积极意义，因为这是相关各方摒弃前嫌、同仇敌愾、通力合作的结果。

摩苏尔2014年6月被“伊斯兰国”占领，作为该组织在伊拉克境内的大本营和指挥中枢。随着“伊斯兰国”恐怖活动对国际安全构成的威胁越来越严重，相关各方逐渐意识到联合打击这一恐怖组织的紧迫性和必要性。

2016年10月，伊政府军、库

尔德武装、什叶派和逊尼派民兵近10万人在国际联盟战机支持下打响摩苏尔战役，最终收复该市，取得反恐的重大阶段性胜利。

中东地区形势错综复杂，利益矛盾相互交织。相关各方若能参照摩苏尔战役，搁置分歧，精诚合作，无疑将有助于地区和平稳定，有助于击败恐怖主义。

## 【背景链接】

“伊斯兰国”是目前中东地区最为活跃的极端组织，其前身由约旦籍极端分子扎卡维2002至2003年间在伊拉克创立，名义上是“基地”组织在伊拉克的分支。

该组织2011年后利用叙利亚内战的机会将控制范围从伊拉克北部扩大到叙北部，2014年6月更名为“伊斯兰国”，将所谓的“首都”定在叙利亚拉卡。鼎盛时期，“伊斯兰国”拥有约3万名武装人员。

该组织不仅在中东活动，还频频在法国、英国、德国等欧洲国家发动恐怖袭击。近年来，多起重大恐怖袭击都与“伊斯兰国”有关。

(据新华社北京7月10日电)

## ■新闻链接

我外交部发言人：

## 中方祝贺伊拉克成功解放摩苏尔

据新华社北京7月10日电(记者孙辰茜)外交部发言人耿爽10日在例行记者会上表示，中方祝贺伊拉克成功解放摩苏尔。

耿爽说，这是伊拉克反恐战

争的重大胜利，也是国际反恐合作取得的积极进展。中方将一如既往地支持伊拉克政府维护国家稳定、推进经济重建，希望伊拉克早日实现国家稳定和发展。

## 伊朗祝贺伊拉克取得摩苏尔战役胜利

据新华社德黑兰7月9日电 伊朗国防部长达赫赫9日对伊拉克政府武装力量击败极端组织“伊斯兰国”取得摩苏尔战役的胜利表示祝贺。

据相关报道称，达赫赫当天发表声明说，摩苏尔战役取得胜利是

打击恐怖主义国际统一战线的胜利，预示着恐怖主义的失败和消亡。

伊朗最高国家安全委员会秘书阿里·沙姆哈尼当天也在一份声明中说，在摩苏尔战役中击败“伊斯兰国”是伊拉克迈向和平与发展的开端。

## 中方祝贺巴特图勒嘎当选蒙古国总统

将继续重视发展中蒙关系

新华社北京7月10日电(记者孙辰茜)外交部发言人耿爽10日在例行记者会上就巴特图勒嘎当选蒙古国总统回答了记者提问。

记者问：7日，蒙古国举行总统选举第二轮投票。民主党候选人巴特图勒嘎当选蒙古国总统。此前，他曾多次公开发表涉华言论。中方对此有何评论？

耿爽说，蒙古国日前举行总统选举，巴特图勒嘎先生当选蒙古国第七任总统并于10日正式就任，中方对此表示祝贺。

“我们注意到，此次总统选举期间，蒙古国个别政治人士就

包括3名儿童  
●伊朗外交部发言人在例行记者会上重申，反对伊拉克库尔德自治区举行独立公投

●土总统埃尔多安表示，将于近期访问卡塔尔、科威特和沙特三国，说服卡塔尔和相关国家通过对话解决当前断交危机

●乌总统波罗申科在首都基辅举行的乌克兰-北约委员会会议上说，乌目前没有递交加入北约正式申请的计划

●乌副总理克利姆普什-钦察泽表示，乌正在加强与北约的合作，但对乌来说，北约不是解决一切问题的“灵丹妙药”，乌同北约合作“不是乞求保护”

(均据新华社)

中蒙关系和双边合作发表了一些不符合事实、不负责任的言论，中方对此表示关切。”耿爽同时表示。

耿爽指出，中蒙两国作为近邻，近年来两国关系在相互尊重、平等互利的基础上取得很大发展，给两国和两国人民带来了实实在在的在利益，这是有目共睹的。

“今后我们将继续秉承亲诚惠容的周边外交理念，重视发展同蒙方的友好合作关系。”耿爽说，“我们期待并相信蒙方也为此作出建设性努力。”

欧佩克秘书长表态：

## 欧佩克支持《巴黎协定》

7月9日，在土耳其伊斯坦布尔，出席第22届世界石油大会的代表合影。

为期5天的第22届世界石油大会9日晚在伊斯坦布尔开幕，如何应对石油行业面临的挑战是本届大会的主要议题。石油输出国组织(欧佩克)秘书长巴尔金多9日在伊斯坦布尔表示，欧佩克成员支持二十国集团对《巴黎协定》的立场。

巴尔金多表示，尽管美国退出《巴黎协定》，但二十国集团其余19个成员一致认为《巴黎协定》是“不可逆转的”，欧佩克支持这一立场。他说，欧佩克成员都签署了该协定。

新华社发



## 印度雷电暴雨灾害已致46人死亡50万人受灾

印总理莫迪要求确保救援工作全面展开

新华社新德里7月10日电(记者白纯)印度北部和东北部地区近日发生雷电暴雨灾害，已造成至少46人死亡、约50万人受灾。

印度媒体10日报道说，比哈尔邦和北方邦发生多起雷击事件，造成至少19

人死亡。在遭受雷电袭击较严重的比哈尔邦，至少16人死亡，另有两人受伤严重。

与此同时，在印度东北部的阿萨姆邦，因季风暴雨导致的泥石流灾害致死亡人数升至27人，另有约50万人受灾。根

据阿萨姆邦灾害管理部门公布的数据，该邦有1096个村庄被洪水淹没，4.1万多公顷农作物在洪灾中受损。

据当地水利监测部门介绍，流经阿萨姆邦的布拉马普特拉河在5个地方超出警戒水位，包括该邦最大城市高哈蒂。

印度总理莫迪在与阿萨姆邦首席部长索诺瓦瓦通电话时表示，要确保救援工作全面展开，中央政府将会提供必要的帮助。

自6月中下旬以来，印度北部及东北部多地进入季风雨季，雷电暴雨天气频发，洪水及泥石流等灾害经常发生。

## ■新华国际时评

# 连接杭州与汉堡的“中国桥”

中国杭州与德国汉堡，虽相隔万里，却均以桥闻名于世——历史悠久、造型优美的桥是杭州的文化符号，而汉堡则有“世界桥城”美誉。

去年金秋的杭州湾，二十国集团(G20)领导人就推动世界经济增长达成“杭州共识”，引领世界经济新征程。今年盛夏的汉堡港，G20峰会的主题与“杭州共识”一脉相承，为世界经济增长规划新路径。

“二十国集团就如一座桥，让大家从四面八方走到了一起。”习近平主席去年在杭州的话语仍在耳畔回响。在汉堡，习近平主席又提出四点“中国主张”，为世界经济增长指明方向，为完善全球经济治理贡献中国智慧。

这是开放包容之桥。“海纳百川，有容乃大。”肩负着引领世界经济复苏重要使命的G20，维护开放型世界经济是其过去十多年一贯承诺，也是推动经济增长的重要路径。

在开放包容的发展方向下，世界经济

已经呈现出可喜态势：国际货币基金组织6年来首次上调世界经济增长预期，G20成员有望实现2008年金融危机后首次全部正增长。同时预计国际贸易增长2.4%，全球投资增加5%。

不过，当今世界依然面临经济增长乏力、“逆全球化”抬头、不确定性增加之困，没有哪一个国家能够独善其身或独自解决。在这样的背景下，习主席在汉堡峰会上提出“坚持走开放发展、互利共赢之路，共同做大世界经济的蛋糕”“携手使世界经济增长更加包容”，继续向世界传递中国推动全球化的决心。

这是创新发展之桥。

互联网+、大数据、云计算、人工智能……新一轮科技跨越式发展，给人们生产、生活方式带来深刻变革，也让世界经济经历数字化转型。创新驱动是大势所趋，把握大势，紧跟潮流，就能在变革中抓住机遇，为世界经济增长挖掘更多新动力。

杭州峰会通过《二十国集团创新增长

蓝图》，制定《二十国集团新工业革命行动计划》《二十国集团数字经济与合作倡议》等，都是为了抓住创新这一经济长期增长的重要动力。

汉堡峰会上，习主席指出，要在数字经济和新工业革命领域加强合作，共同打造新技术、新产业、新模式、新产品。这延续了杭州峰会就创新和发展达成的重要共识，将推动下一步合作不断走深、走实。

中国为世界经济发展提出的倡议，正是基于自身的发展经验。汉堡峰会召开前夕，中国自主知识产权的高铁列车“复兴号”领跑世界，量子卫星“墨子号”实现“一步千里”的史诗级跨越……

这是共同繁荣之桥。当前，国际形势错综复杂，世界面临和平赤字、发展赤字、治理赤字等全球性挑战。同舟共济、合作共赢的伙伴精神是二十国集团最宝贵的财富，也是各国共同应对挑战的必然选择。

从杭州到汉堡，“联动”“合作”都是必

不可少的关键词。汉堡峰会以“塑造联动世界”为主题，与去年杭州峰会倡导的“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”理念一脉相承。德方表示，“联动”正是取自杭州峰会。

在汉堡峰会上，习主席强调秉持伙伴关系精神的重要性，呼吁各方聚同化异、加强合作，推动峰会凝聚共识、形成合力，展现了“屹然砥柱立中流”的大国担当。

“中国在短短几年内就已成为G20的核心参与者，并且对国际社会具有越来越重要的意义。”“德国之声”说出了很多人的共识。二十国集团领导人齐聚汉堡之时，印有“从中国杭州到汉堡”的出租车行驶在汉堡街头，“郑和号”巨轮停进汉堡港，“中欧班列”也在汉堡站繁忙地驶进驶出……从杭州湾到汉堡港，人们体会到了“联动世界”的魅力，感受到了“创新、活力、联动、包容的世界经济”的吸引力。

“中国桥”，把世界拉得更近。

(据新华社北京7月10日电)

## 巴基斯坦再次就交火事件召见印度外交官 要求印遵守双方停火协议

新华社伊斯兰堡7月9日电(记者刘天)巴基斯坦外交部9日再次召见印度驻巴副高级专员，就前一天的双方交火事件向印度提出抗议，要求印度遵守双方2003年达成的停火协议。

巴基斯坦外交部在当天的一份声明中说，8日印度军队在克什米尔实际控制线附近向巴方一侧“无故”开火，已导致5名巴平民死亡。巴方要求印度调查此次和其他违反停火协议的事件，同时呼吁联合国驻印度和巴基斯坦军事观察组发挥调停作用。

8日，巴基斯坦三军新闻局

在一份声明中说，印度军队在克什米尔实际控制线附近向巴方一侧“无故”开火，导致两名巴平民死亡，另有3人受伤。巴外交部于当天召见了印度驻巴基斯坦副高级专员以示抗议。

印度国防部发言人马尼什·梅赫塔8日则称，巴基斯坦军队当天早晨向印控克什米尔地区开火，印度军队对此进行了回击。

1947年印巴分治后，两国为争夺克什米尔地区发生过两次战争。2003年，双方在克什米尔实际控制线一带达成停火协议，但此后双方仍时常指责对方破坏停火协议。



## 日本国会在闭会期间审查加计学园丑闻

7月10日，在日本东京，文部科学省前事务次官前川喜平(站立者)在审查会上发言。

日本国会在参众两院10日分别召开审查会，在闭会期间审查加

计学园丑闻。文部科学省前事务次官前川喜平在做证时表示相关行政程序不公正、不透明，认为其中存在来自首相官邸的行政干预。

新华社发